
 

 

α) Επειδή AB =AΓ, το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςοςκελζσ, άρα η διάμεςοσ ΑΔ είναι φψοσ 

και διχοτόμοσ του τριγϊνου. 

Επειδή η ΑΔ είναι διχοτόμοσ του τριγϊνου ΑΒΓ, είναι Δ Γ = B Δ= 30ο, οπότε  = 60ο. 

Ιςχφει ότι: 

 +  +  = 180ο 
 60ο +  +  = 180ο 

 2  = 120ο 
  = 60ο 

Για το τρίγωνο ΑΒΓ ιςχφει  =  =  = 60ο, άρα είναι ιςόπλευρο. 

β) Επειδή AΔ=AE το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ιςοςκελζσ, οπότε A Ε = A Δ. 

Από το άθροιςμα γωνιϊν του τριγϊνου ΑΔΕ, ζχουμε: 

Δ Γ+ A E + A Δ = 180ο 
 30ο + 2A E =180ο 

 A E = 75ο = Α Δ 

γ) E Γ = A Γ – A E = 90ο – 75ο = 15ο 

 


